

全扫描

泰国洪灾产生“蝴蝶效应” 硬盘工厂关闭使得全球供应紧俏 500G 硬盘近两周 从260元最高飙至540元 香米价格暂时稳定,但库存最多还能撑一个月

近期泰国暴发50年来最严重的洪灾,肆虐泰国北部和中部长达两个多月,导致当地约10%的稻田被毁,许多工厂也无奈关闭停业,持续的洪灾不仅摧残着泰国,给当地的经济发展和人民生活造成巨大影响,在经济全球化的今天,这场洪灾对于中国来说也产生了微妙的“蝴蝶效应”。

最近,国内各大城市关于泰国香米涨价的消息不绝于耳,并且作为全球第二大硬盘生产国,部分在该国设厂的硬盘制造商的生产也受洪灾影响严重,中国市场上电脑的硬盘价格亦因此普涨。那郑州是否也受到波及?目前泰国香米和电脑硬盘的价格走势如何?昨日,记者分别进行了走访调查。

郑州晚报 赵柳影/文
晚报记者 马健/图



超市:泰国香米价格目前没有变化

在郑州丹尼斯、北京华联、世纪联华等超市销售的均有泰国香米,种类也非常丰富,有金熊泰国茉莉香米、金豚泰国香米、顶上泰国香米等七八种,零售价格多在6元至10元一斤。

“我们这里销售最好的要数顶上泰国香米,9.38元一斤,市民买的比较多。”在长江

路一家大型超市里,销售人员凡女士说,最近几个月,超市里的泰国香米价格均没有变化,也没有接到任何厂商要涨价的消息,香米的价格还比较稳定。

不过凡女士发现最近到超市买香米的市民特别多,“近期许多喜欢吃泰国香米的

市民前来选购,一买就是两袋或更多。”

“泰国洪灾还在继续,谁知道过一段时间香米价格会不会上涨,趁现在还没涨多买一些存着。”正在买香米的郑女士说,她家人一直喜欢吃泰国香米,平时也比较关注香米的价格,想趁还没涨之前,多买些储备着,以防万一。

批发商:11月底,泰国新米上市,价格必然会上涨

郑州市面上的许多泰国香米都批发自郑州金海粮油批发市场,昨日上午,记者也来到这里采访调查。

“郑州市场上泰国香米的批发价格也比较稳定,没有上涨,不过到11月底,价格必然会上涨,这可以说已成定局。”专门做泰国香米批发的“天下粮仓”总经理杨恒明说。

在他经营的店里,记者看到所有泰国香米的价格标签确实没有更改,春谷园系列香

米中的福轮香米的批发价依旧为4元一斤,金谷象的为5元一斤。

据杨恒明解释,目前郑州的泰国香米价格之所以没有上调,主要是因为现在市面上卖的香米几乎都是库存米,都是在泰国洪灾发生之前就已经进口了。

“目前,郑州库存的泰国香米还能撑一个多月,不过泰国现在正处于收割期,等到11月底,泰国新米一上市,价格必然会上涨。至于上涨多少,现在还说不准。”

杨恒明说,一方面受洪灾影响,泰国香米减产;另一方面,泰国新总理英拉为讨好选民,新政府承诺在上台后将实施“农户收入保障工程”,普通白米稻谷和优质茉莉香米的最低保护价都有上调,比目前市价高出40%。

在调查中,记者也顺便对比了东北大米和原阳大米的价格走向,发现价格相对稳定,近期没有上涨,东北珍珠米2.8元一斤,原阳大米也徘徊在2.5元一斤。

两周内,500G 硬盘价格从260元飙到540元,又跌落至440元

3天前,市民张先生到科技市场,打算给家中的电脑配置一个500G容量的硬盘。一问价格,把张先生吓了一跳:西部数据500G的硬盘要卖400多块,而且问了几个牌子的商家,价格都不相上下。“大约两周前,我曾了解过市场上的行情,同样的硬盘,只卖200多元,怎么十几天价格涨得这么厉害?”张先生十分不解。

原来除了泰国香米受到影响外,泰国洪水引发的“蝴蝶效应”也在IT产业链上继续扩大。据了解,泰国是全球第二大硬盘生产国,世界四大硬盘厂商如西部数据、希捷、东芝及日立均在泰国设有工厂。由于洪灾,上述硬盘厂商在泰国的生产均受到不同程度的影响,其中,西部数据被迫关闭工厂、希捷的部分供应链遭到

破坏,这也导致电脑硬盘全球紧俏,价格普遍上涨。

这场硬盘“涨价潮”也波及了郑州,通过调查记者发现,两周前,郑州市面上的电脑硬盘价格从260元开始一路高歌,上周飙到最高点540元,不过这周开始,价格又回落至440元,但硬盘价格何时会重新回落到200元区间,目前还没有准数。

受硬盘价格影响,2700元一台的组装机现需3000多元

“直至年前,硬盘的价格估计都不会降下来,并且受硬盘价格的影响,电脑品牌机和组装机的价格也在上涨。”从事电脑销售工作4年的袁先生说,目前,宏基的电脑已经开始涨价,其他几个品牌也在酝酿之中,而相比品牌机,硬盘价格的突然上涨对组装机

的冲击更为严重。袁先生说,许多大的电脑运营商会库存一些硬盘,还能暂时应付一下硬盘的突然上涨,所以品牌机的销售受到的影响较小,而面对突如其来的涨价,组装机就显得束手无策。

“最近生意少了许多,平时组装一台配置差不多的电脑只需要2700块钱,现在就得3000多了,价格涨得有些突然,幅度也比较大,许多客户都接受不了。”从事电脑组装工作的王先生说,无奈只能给客户组装160G的硬盘,价格便宜些,这样客户才能接受。

网上硬盘也不便宜,价格上涨至450元

“既然店里卖的这么贵,那就上网淘一个便宜的硬盘呗。”许多市民或许会有这样的想法,昨日下午,记者也到淘宝网里转了一圈,发现大部分硬盘的价格也不便宜,声称绝对正品的500G的西部数据和东芝的硬盘,价格都在450元,不过前来购买的网友倒不少。

在一家所在地为广州的网店里,一个月销售出了近300件商品,不过网店老板说,自从两周前,把价格从330元上调到400多元后,已经影响了他的生意,最近既不敢做活动,也不敢搞促销,已经流失了一部分顾客。而与硬盘相比,网上泰国香米的销售价

格相对稳定,咨询了三四位销售香米的店主,都声称价格目前没有变化,甚至还有一家销售赛亚泰国香米的网店正在搞活动,“我们有专门的大米冷库,库存的还有香米。”该店老板说,而这也是网上泰国香米没有涨价的普遍原因。

数字

6.3198 来自中国外汇交易中心的最新数据显示,11月3日人民币对美元汇率中间价报6.3198,创出汇改以来新高。 据新华社电

3万亿 海关总署有关负责人3日表示,据初步统计,截至11月2日,我国对外贸易进出口总值累计突破3万亿美元,再创历史新高。 据新华社电

960亿 在连续三周净回笼资金后,中国人民银行本周于公开市场实施资金净投放操作,共计投放资金960亿元,分析人士认为,公开市场正在传递政策微调信号,年底市场流动性将有所宽裕。 据新华社电

国人对经济前景普遍乐观 乐观比例在亚洲居首

英国广播公司2日发表的一份调查显示,中国是对经济前景最感乐观的亚洲国家。

这项在全球25个国家中所作的调查显示,62%的中国人对长期经济前景持乐观态度,乐观比例在亚洲居首。有超过51%的受访者认为,明年中国的经济情况向好。

这项调查还发现,发达国家普遍对经济前景持悲观看法,而发展中国家则更加乐观。尼日利亚是对本国经济持乐观态度受访者比例最高的国家,70%的民众预计经济发展前景良好。在另一个发展中大国印度,有超过50%的民众看好经济前景。

相形之下,发达国家民众大多对经济前景看淡。持悲观态度受访者比例最高的是日本、法国和英国。在这三国民众中,对经济前景乐观者的比例均不足10%。

据新华社电

快讯

欧洲央行降息25点

欧洲央行于北京时间11月3日晚公布利率决议,决议显示欧洲央行降息25个基点至1.25%。 财经

《快递企业等级评定实施细则》公布

根据《快递企业等级评定管理办法(试行)》制定的《快递企业等级评定实施细则》3日公布。

《细则》对《快递企业等级评定管理办法(试行)》中规定的年业务量、年经营收入、自营网络、公众服务评价、重点城市间的快件全程时限,用户有效申诉,品牌所辖自营网点在省、直辖市的覆盖范围,网点在省辖市的覆盖率,全年无休以及符合规定的快件信息等快递企业参加等级评定时需要提供的项目的概念进行了全面解释。

据新华社电

CA进军河南,助“云”落地

本报讯 昨日,全球领先的云计算服务商CA Technologies宣布与紫光通和技术(郑州)有限公司(下称紫光通和)签约,正式落户郑州,双方将共同开拓河南云计算市场。

在昨日的签约仪式上,CA亚太区总裁Lionel表示他非常看好中原经济区的市场前景,CA将凭借35年IT管理软件和云计算优势,为紫光的“紫云天下”超级云平台提供全面的平台搭建管理、运维及云安全解决方案,为河南提供各种云服务包括医疗云、办公云、能源测试云等。

紫光通和有限公司董事长罗建辉则认为,CA与紫光携手搭建的云平台将是中国最大的几个云服务平台之一,它将使河南的IT服务产业能力在短时间能超越众多已发展云计算服务的省份,而CA公司带来的国际领先的云计算技术服务能力和水平,有望让河南的IT服务企业面向全球提供安全、可靠、低成本云服务。 晚报记者 程国平